



ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

156 лет выходит в свет
Первая газета Урала, Сибири
и Дальнего Востока

www.tobolka.ru № 178 (18826) Вторник, 19 ноября 2013 г.

ПРАВДА

• ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Отсюда всё в Сибири началось

В Тобольске состоялось открытие музея реки Иртыш



Он прописался в средней общеобразовательной школе №15, коллектив которой инициировал и воплотил идею создания данного музея. Совместно с национальной автономией татар был разработан проект, получивший городской грант. И событием это стало совсем не школьного масштаба.

Очень верно подмечено в песне: «Река Иртыш, город Тобольск – отсюда всё в Сибири началось». Во все времена селились народы возле воды, она есть источник жизни на этой земле, она объединяет всех людей, независимо от их национальности. Могучим водам Иртыша пелись в этот день песни, читались стихи, даже танцы посвящались их силе и мощи. Самая

длинная в мире река-приток (4248 км), берущая своё начало на границе Монголии и Китая, протекает по территории Китая, Казахстана и России, в районе Ханты-Мансийска впадает в Обь. Иртыш – главная водная артерия нашего региона, благодаря которой здесь, в Сибири, появился город Тобольск.
– Река Иртыш сделала ключевое дело в открытии

месторождений нефти и газа в Западной Сибири и формирования здесь нефтегазового комплекса, – сказал при открытии музея председатель городской думы Николай Зольников. – Но Иртыш требует защиты. И этот музей, в первую очередь, необходим для того, чтобы поднимать проблемы нашей водной артерии. Огромное спасибо всем, кто высказал идею создания музея, кто её воплотил, кто помог в её организации.

А желающих оказать содействие и советом, и делом было немало среди жителей города и предприятий. Ос-

новным помощником стал «Тобольский район водных путей и судоходства» филиал ФГУ «Обь-Иртышское Государственное Бассейновое Управление водных путей и судоходства», который предоставил школьному музею огромное количество интереснейших экспонатов, в том числе судоходную карту реки Иртыш за 1914 год, изданную в Санкт-Петербурге. Материалы по истории судоходства, альбомы с фотографиями, старое оборудование – судовой компас, штурвал, электромегафон и др.

(Окончание на 3 стр.)

• СОХРАНИ ЖИЗНЬ

Некуда спешить

В Тобольске прошла акция, посвящённая Дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.

Когда тебя ждут дома, когда ценишь каждую минуту, ты понимаешь – жизнь стоит того, чтобы снизить скорость. И спешить действительно некуда. Такую мысль до взрослых людей,

водителей и пешеходов, в этот день доносили школьники, облачённые в яркие жилеты юных инспекторов движения. Они раздавали буклеты и листовки в оживлённых местах Тобольска.

Остановиться хоть на миг и задуматься о сохранении своей и чужой жизни – цель акции, которую совместно с отделом ГИБДД МО МВД России «Тобольский» провели ЮИДовцы всех учебных заведений нашего города.

По статистике за 9 месяцев 2013 года на территории Тобольска и Тоболь-

ского района произошло 22 ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 18 лет, в которых пострадал 21 и погиб один подросток. По вине несовершеннолетних произошло девять ДТП. За 5 лет Федеральная автодорога Тюмень-Ханты-Мансийск унесла 331 человеческую жизнь.

В третье воскресенье ноября в России вспоминают жертв ДТП, в Тобольске в этот день прошла поминальная служба о погибших в авариях в храме Семи отроков Эфесских, а также состоялся автопробег под названием «Некуда спешить», в котором впереди колонны автомобилей шёл эвакуатор с разбитой в аварии машиной как напоминание о том, что есть дорога жизни и есть дорога смерти. А вот какую выберет каждый для себя, решать только нам...

Наталья ЮРЬЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)



ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Факельная готовность

В администрации города прошло рабочее совещание оргкомитета по встрече и проведению эстафеты Олимпийского огня. Судя по отчётам, к этому знаменательному событию город практически готов.

12 декабря с 9 до 12 часов будет перекрыто движение общественного транспорта по маршруту прохождения эстафеты. О том, как будет изменена схема движения автобусов, горожан известят особо. Определены места, где будут размещаться автобусы для обогрева зрителей, волонтеров, а также другие помещения, используемые для этих же целей. Пункты обогрева с горячим чаем обозначат указателями. Рассчитан штат сотрудников УВД, которые будут задействованы на охране общественного порядка. Формируются резерв и группа экстренного реагирования.

В ландшафтном парке Тобольского кремля место, где пройдут официальная часть и концерт, обнесут турникетом. Выставят турникеты и в местах стыковки этапов эстафеты.

По линии комитета по делам молодёжи готовятся 57 волонтеров. Все они с 25 по 29 ноября пройдут инструктаж. Ещё 60 волонтеров будут работать со зрителями. Подготовлен и утверждён сценарий встречи эстафеты. Идут репетиции Олимпийских танца и гимна. Для артистов и массовки шьются костюмы. Город запасся 500 большими флагами с олимпийской символикой и 10 000 маленькими флажками.

На центральных улицах города появились баннеры, на экранах на Комсомольском проспекте, на углу ландшафтного парка, на ДК «Синтез» транслируется видеоролик, представленный олимпийским комитетом. Вполне вероятно, что его трансляция будет производиться и на экране «Жемчужины Сибири».

Авангардную группу и гостей различного ранга готовы принять на своих площадях Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник – для этих целей он предоставит здание судебной управы и Дворец наместника.

Опасение вызывает лишь то, что на Базарной площади надо будет посадить вертолёт Ми-8. Чтобы избежать эксцессов, председателю комитета по архитектуре было поручено проработать вопрос по укреплению крыши магазина и ограждения, находящегося вблизи от места посадки вертолёт.

Анна ЩЕРБИНИНА

Солдатские прянички

Продолжается акция «Тепло родного дома». Тобольяки охотно собирают посылки для солдат-срочников, вкладывая в них помимо нужных вещей частичку душевного тепла.

– Сколько посылок мы отправим, пока затрудняюсь сказать, – отметила директор молодежного центра «Россияне» Алла Ларионова. – Это зависит от активности тоболяков. Одни просто приносят указанные в перечне продукты питания, предметы обихода, канцтовары безадресно. В этом случае посылки мы формируем сами. Но есть и трудовые коллективы, которые передают нам для отправки в части Вооружённых Сил уже готовые посылки для своих коллег, исполняющих воинский долг.

С понедельника «россияне» начнут отправлять через почту сформированные посылки. В прошлый призыв отправляли по 15 – 20. Надеемся, на этот раз их количество прирастет. Ведь даже простой пряник, присланный из родного города, может смягчить многие тяготы и лишения воинской службы.

Анна СОЛНЦЕВА

Услуги по ведению бухгалтерского, налогового, кадрового учёта. Все системы налогообложения. Помощь в восстановлении. СМЕТЫ. ГРАНТЫ. СУБСИДИРОВАНИЕ.

Есть, на кого опереться...

8-902-813-15-86
8-919-940-97-77
25-71-56



• МОЯ РОДИНА

250 лет на службе России

В Тобольске во Дворце наместника состоялась VIII региональная молодёжная краеведческая конференция «Вклад российских немцев в освоение и развитие сибирского края».



Организаторами её выступили центр немецкой культуры, комплексная научная станция РАН, историко-архитектурный музей-заповедник. Финансовую поддержку конференции оказал Международный союз немецкой культуры.

Участников и слушателей приветствовали председатель городской думы Николай Зольников и председатель центра немецкой культуры Ирина Дмитриева, пожелав плодотворной работы, а также ярких впечатлений от знакомства с городом.

В торжественной обстановке были вручены юбилейные медали, выпущенные Министерством регионального развития. Их получили – Георгий Флейшман (родоначальник «Немецкого дома» в Тобольске), Лилия Дмитриева (заместитель председателя комитета по культуре и туризму администрации города), руководитель Байкаловского отделения центра немецкой культуры Лилия Кошкарёва.

На конференции в Тобольск съехалось более 60 участников из 20 муниципальных образований. Кроме жителей нашей области, в её работе приняли участие представители Курганя, Нижнего Тагила, Башкирии.

Интерес к форуму проявили школьники, студенты, молодые учёные. Работали секции «На службе Отечеству (XIII – IX века)», «Судьбы людские», «В истории одной семьи – истории народа». Юные краеведы рассказали слушателям о выдающихся учёных, путешественниках, экономистах, имена которых на слуху, и о простых людях – хлебопашцах, заводчанах, кораблестроителях, кузнецах, портных. И те, и другие внесли большой вклад в развитие государства Российской империи.

Лучшие доклады участников форума войдут в сборник, который будет издан в ближайшее время, так что с исследованиями краеведов, посвященными изучению и освоению немцами Сибири и Дальнего Востока, сможет познакомиться любая желающая.

Диана ШТЕРН

• АКЦИЯ

Хозяин участка

В Тобольске стартовала акция «Один день участкового уполномоченного полиции», инициированная Межмуниципальным отделом «Тобольский» и общественным советом.

В участковом пункте полиции № 8, что находится в 9 микрорайоне, общественных наблюдателей в этот день принимал майор Хушвахт Шукориев. В службе участковых уполномоченных полиции он уже 26 лет. За это время завоевал уважение и доверие тоболяков, и практика показывает, что многие предпочитают звонить не в дежурную часть, а напрямую участковому.

«Участковый должен быть настоящим хозяином на «своей земле», – говорит Шукориев. – Я знаю практически всех, кто здесь проживает, в лицо. Даже бомжей, облюбовавших подвалы. Кроме всего прочего, участковый должен быть хорошим психологом, иначе доверительные беседы с людьми не получатся».

Алко- и наркозависимые, психически больные, подростки, состоящие на учёте, лица, освобождённые из мест лишения свободы, – у майора на особом контроле. Активно сотрудничает старший участковый с пенсионерами, готовыми помогать полиции. Старушки на скамеечках – это кладёшь информации.

Сегодня в подчинении у майора Шукориева четверо участковых. Хозяйство большое – 8 и 9 микрорайоны, территории рынка «Северный», ТРЦ «РиО», ТЭЦ, станций Денисовка, Ершовка, частично «Тобольск-Нефтехим». Работать приходится с 8 до 23-24 часов, но на чрезмерную загружен-



Хушвахт Шукориев (справа) участвует в следственных действиях

ность они не жалуются. Уйти с участка в 18 часов и закрыть «избушку на клоудику» им совет не позволяет, так как большая часть правонарушений совершается в вечерние часы.

При таком графике диву даётся, когда старший участковый Шукориев уделяет внимание семье, своим семерым детям. Но положительный пример отца, видимо, срабатывает автоматически. Они предмет его особой гордости. Ребята и в учёбе не отстают, и в городе известны как талантливые спортсмены. Один из сыновей в настоящее время служит в армии, в спецназе.

Как сложится день старшего участкового Шукориева никто из нас не знал, как, впрочем, и он сам. Сценарий диктует сама жизнь.

Майору поступил звонок из дежурной части, куда

обратилось шестеро пострадавших от мошеннических действий (все они сотрудники одного ЗАО, находящегося на участке Шукориева), и он оперативно включился в расследование.

В фирму явился визитёр. Провёл небольшую лекцию на тему сердечных заболеваний и их профилактики. Вероятнее всего, мужчина обладает гипнотическими способностями (к этой мысли склоняются и участковый, и сами пострадавшие), так как он сумел «впарить» слушателям по 5 000 рублей за штуку обычные брекеты, выдав их за всемогущий кардиопробор. Как только «коробейник» удалится, сотрудники фирмы очнутся и поймут, что обманули.

Опросив пострадавших, Шукориев просмотрел запись с видеорегистратора, поговорил с охраной, выяс-

нил, какой документ и на чьё имя предоставил злоумышленник. Портрет мошенника был составлен. Необходимо было установить личность (документ вполне мог быть и «липовым»). Майор полностью погрузился в дело, и мы оставили его наедине с помощниками и пострадавшими.

Для себя каждый из нас вынес урок – в наше время не стоит быть чрезмерно легковёрным, от этого может пострадать и кошелек, и даже здоровье.

А в том, что полицейские, столь споро взявшиеся за дело, задержат мошенника или группу злоумышленников, мы не сомневались. Опасались лишь того, что до задержания те ещё успеют «окуचितь» энное количество доверчивых граждан.

Мирослав ВОЙНИЧ

• ПРИЗЫВ

Труба зовёт

День призвания в Тобольске проводят дважды. Осенний совпадает с Всероссийским. Второй, весенний, можно назвать нашим ноу-хау.

«Это сделано специально, чтобы ребята обих призывов чувствовали, что они нам одинаково дороги, что их дома любят и ждут», – говорит начальник Тобольского отдела военного комиссариата Тюменской области Игорь Заволовский.

Организаторами этого праздника, как и в прежние годы, стали администрация города, отдел военно-

го комиссариата, автошкола ДОСААФ, молодёжный центр «Россияне».

В осенний призыв уйдёт в армию более 300 человек. На областной пункт уже отправлено 62 призвания. В понедельник из Тобольска уйдёт команда из 18 человек.

В рамках Дня призвания были проведены соревнования среди кадетов «Россияне» и курсантов учебного

звода автошколы ДОСААФ. Они соревновались в работе на турнике, сборке-разборке автомата Калашникова, стрельбе из пневматической винтовки. В личном зачёте три первых места занял «россиянин» Марат Хабидуллин. В общекомандном зачёте пальму первенства тоже завоевали «россияне».

А 45 призванников участвовали в военной викторине, пробовали себя в армейском рукопашном бою, в оказании первой помощи пострадавшему, стреляли в тире.

Слова напутствия им сказали первый заместитель главы администрации города Яна Зубова, председатель городской думы Николай Зольников, начальник Тобольского отдела военкомата Игорь Заволовский, офицер в отставке Загит Акубяков, ветеран, радиоспортсмен Зыятдин Низамов, ветеран Великой Отечественной войны, танкист Александр Рафальский и другие почётные гости.

Анна ЩЕРБИНИНА

На вопрос, как относятся к срочной военной службе, мы попросили ответить защитников Отечества

Махмадюев Кадиров, начальник Тобольской автошколы ДОСААФ:



– Каждый должен отдать свой долг Родине. Если мужчина не служил, то и на мужчину-то мало похож. Армия – это отличная школа. Мне довелось служить ещё при СССР. Службу проходил в Подмосковье, в войсках противозушной обороны. Дважды принимал участие в военных учениях – в Астрахани и Звенигороде. Был награждён знаком «Отличник военной службы».

Сегодня появилось немало уклонистов. Я считаю это прямым следствием нашего общего упущения, патристическое воспитание с момента перестройки значительно ослабло. Теперь остаётся наверстывать упу-

щенное. И работы в этом направлении непочатый край.

Николай Тарков, призванный, 22 года:

– Я окончил Тюменскую государственную академию мировой экономики, управления и права. Мог пойти в аспирантуру и тогда был бы освобождён от службы. Но решил, что послужить надо. В армию иду за свежими впечатлениями, новым жизненным опытом и чтобы проверить себя, закалить характер. Меня прогач в ВМФ на сторожевой корабль «Ладный», с которым у Тюменской области заключено соглашение. Бу-

ду рад, если мою кандидатуру окончательно утвердят. У меня дед служил на флоте. Так что продолжу семейную традицию.



ду рад, если мою кандидатуру окончательно утвердят. У меня дед служил на флоте. Так что продолжу семейную традицию.



Максим Вавакин, курсант учебного звзда автошколы, 17 лет:

– Я рад, что выпала возможность выучиться на военного водителя, эта специальность мне и на гражданке лишней не будет. В армию обязательно пойду. Считаю это своим долгом. Но, если честно, хотелось бы попасть в часть, которая выполняет боевые задачи. Не отказался бы от горячей точки. Призываться я буду весной. Но уже сегодня морально готов к службе.

• ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Отсюда всё в Сибири началось

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Аквариумы с речной рыбой и чучела животных. Обитатели реки и прибрежной зоны в «живом и неживом» формате привлекли внимание гостей. Здесь «поселились» караси, бобр, ондатры, норки, выдры, кряквы, орланы и дятлы. Минеральные и горные породы, найденные у берегов реки, стены и баннеры, рассказывающие о богатствах и водных резервах нашего землероя-Иртыша. Музейная экспозиция ещё не так велика, но это только начало. Тем более, летом ребята отправятся в экспедицию, и музей наверняка пополнится новыми экспонатами.

Сегодня наряду с музеем реки Иртыш при школе открывается естественно-экологический центр, – подчеркнул директор школы № 15 Сант Хисматуллин. – Учебное заведение с этнокультурным компонентом должно быть конкурентоспособно, и к «этно» мы обобляем «эко». Мы должны

воспитывать наших детей в соответствии с природой. Оберегать это чудо – наша общая обязанность.

Экологический центр школы покорил всех присутствующих без исключения. Помимо музейных комнат, в него входит благоухоающая оранжерея, химическая лаборатория, где дети проводят анализ воды, почвы и воздуха, а также приусадебный опытный участок у школы, теплица и миниферма, в которой обитают овцы, козлята, гуси, индейки, куропатки и другая живность. Созданный центр непременно станет хорошим поводом для развития исследовательской деятельности школьников.

Но сидеть только в стенах своей школы музей не собирается. Совместно с ООО «Тобольск-Нефтехим» школа запустит программу «Экологический марафон». Педагоги разрабатывают передвижную интерактивную выставку – слово в защиту реки Иртыш, и вместе с ребятами, волонтерами-экологами, намереваются проехать по всем школам города. Тесно сотруд-



ничает «пятнадцатая» с Тобольской биостанцией РАН и ТГСПА имени Д.И. Менделеева, которые предоставляют свои лаборатории и обсуждают будущие совместные проекты.

Направлений работы у естественно-экологического центра множество, хороших идей и задумок у руководства школы ещё больше. Гости во время торжественного открытия музея и центра пожелали всему коллективу достойного воплощения задуманного.

Наталья ЮРЬЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

Главный подарок

95-летняя Нуртида Гумерова Карычева предстала перед нами настоящей красавицей в национальном костюме.



Бойка, подвижная, изящная женщина сразу расположила к себе гостей, а их было немало. Поздравить юбиляршу пришли родственники, соседи, представители мусульманской общины и совета ветеранов Сумкино, первый заместитель главы администрации города Яна Зубова и начальник управления соцзащиты Елена Елесина.

Смотрели мы на неё, и в голове не укладывалось, что прожила Нуртида-апа без пяти лет век... Но ведь действительно – родилась в далёком 1918 году в деревне Саусканы Тобольского района. Окончив четыре класса, девочка отправилась в Тобольск, где прошла школу-семилетку и Тобольский педагогический техникум.

По распределению молодая учительница отправилась в деревню Кызылбаево. Шёл 1938 год. Тула же был направлен и Камил, преподаватель истории. Встретились, приглянулись, полюбили друг друга, да и поженились в 1940 году. Нуртида родила первенца, которого нарекли Марисом, а вскоре учительскую чету перевели в Саусканы.

Нуртида радовалась возвращению домой. Но грянула война.

минание о молодости, о войне, о её вкладе в Победу.

Из 47 ушедших на фронт односельчан Нуртиды вернулись только шестеро. Каждого встречали как героя. Мухамет Карычев пришёл в 1946-м. Почаёвничал фронтовики с земляками и стал выказывать симпатии красавице Нуртиде. Она уживания не сразу, но приняла, и родилась новая семья. В атмосфере любви и согласия воспитывались их семеро детей.

Нуртида продолжала учительствовать, муж работал в колхозе, а когда он развалился, в 1956 году, семья переехала в Сумкино, где Нуртида-апа и по сей день живёт.

Счастлива ли она, поинтересовались мы у юбилярши. «Раньше жизнь была тяжёлой, но я была молода, а теперь жить бы да радоваться, да силы уже не те», – ответила она. И вдруг встрепенулась: «Конечно, счастлива. У меня замечательные дети, 18 внуков, 18 правнуков, три праправнука. Все они меня радуют. Они выбрали для себя рабочие профессии, другие закончили вузы.

Внучка Юля преподает в университете штата Техас. По моим стопам пошли четыре внуки, став педагогами. А сегодня я счастлива вдвойне. В день моего юбилея на свет появился ещё один правнук. Это самый лучший подарок, который только можно придумать».

За участие в трудовом фронте Нуртиду наградили медалями, которыми она дорожит. Они – напо-

Анна ЩЕРБИНИНА

• ФОРУМ

В диалоге культур

В Тобольске состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Школа с этнокультурным компонентом – школа национального согласия».

Площадкой для общения педагогов всей Тюменской области стала средняя школа № 15, в качестве приоритетного направления работы определившая этнокультурное образование и воспитание в поликультурном пространстве. Участники встречи обсуждали проблемы и перспективы развития данного направления образования, вопросы сохранения татарского языка и возможности реализации этнокультурного компонента в условиях перехода на новые федеральные государственные образовательные стандарты.

Наше многонациональное общество сегодня ставит перед собой одну из главных задач – воспитать толерантную личность. В ходе конференции участникам были

представлены не только теоретические знания, но и даны практические мастер-классы по теме толерантности и успешного диалога культур. На протяжении двухдневного общения педагоги занимались в четырёх тематических секциях, делились накопленным опытом с коллегами.

Победители областного конкурса «Лучший учитель татарского языка и литературы» проводили открытые уроки и внеклассные занятия. Педагогический коллектив школы № 15 представлял свою работу по этнокультурному образованию.

В работе научного форума участвовали представители конгресса татар Тюменской области, Министерства образования и науки Республики Татарстан, департамента образования и науки Тюменской области, комитета по образованию администрации Тобольска и педагогической общественности региона.

Лада ЛИСОВА

• ДАЁШЬ, МОЛОДЁЖЫ

Рок-врата

Множество «коз» над головами публики. Музыканты «жгли» не по-детски! Вот таким был ежегодный рок-фестиваль «Врата Сибири».

Под фолк-рок группы «Просто Горныч» народ волил хором. Под песни «Чернокнижник» прыгал в адреналиновом плену. А под экстремальный металл

Вероника АЙБАТОВА



• ПРАВОПОРЯДОК 16+

Религия или жизнь?

Тобольским следственным отделом Следственного управления Следственного комитета РФ предъявлено обвинение руководителю религиозной группы «Свидетели Иеговы» в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 282 УК РФ (действия, направленные на возбуждение ненависти и вражды, а равно унижение человеческого достоинства), ч. 1 ст. 239 УК РФ (руководство религиозным объединением, деятельность которого сопряжена с причинением вреда здоровью гражданам).

В ДТП попала последовательница «Свидетелей Иеговы», в результате которого она с множественными переломами была доставлена в областную больницу № 3. Пострадавшая собственноручно подписала волеизъявление и доверенность относительно медицинского вмешательства, в котором говорилось, что ей как члену религиозной группы «Свидетелей Иеговы» ни при каких обстоятельствах, даже если врачам это необходимо для спасения её жизни, не делать ей переливание крови, наделив обвиняемого полномочиями давать согласие на медицинское вмешательство или отказ от него.

Когда женщина находилась в бессознательном состоянии, обвиняемый, руководствуясь своими религиозными убеждениями, осознавая, что отказ от переливания крови может привести к летальному исходу последней, пытался убедить медицинский персонал не переливать кровь. Врачи не поддались убеждениям.

Расследование уголовного дела завершено и будет направлено прокуратуре.

Светлана СУРАЕВА

Поздравляем
Степаниду Георгиевну Колесову,
 ветерана педагогического труда,
 с 90-летним юбилеем!

Пусть юбилей несёт Вам только счастье,
 Ни капли грусти, ни одной слезы,
 Душевного благополучия и здоровья
 Желаем Вам от всей души!
 Мы говорим Вам все «Спасибо!»
 За твёрдость духа и характер боевой,



За наказы, что были справедливы,
 И за бессрочный стаж Ваш трудовой.
 Ведь Вы мечтает нас научили,
 Вы – та, на ком и держится Земля,
 Вы – женщина из закаленной стали,
 Таковыми быть должны учителя!
 Коллектив муниципального
 автономного общеобразовательного
 учреждения «Основная
 общеобразовательная школа № 8»

Межрайонная ИФНС России № 7 по Тюменской области поздравляет своих сотрудников с профессиональным праздником!

Чтоб государство сильным было,
 Налоги платит гражданин.
 Следит за этим повсеместно
 В России институт один.
 Сегодня службу эту славим,
 Большой налоговый отряд.
 Опорой будьте государству,
 Как прежде, много лет подряд.



Актив первичной ветеранской организации «Служба быта» поздравляет своих ветеранов: М.И. Бодрову, А.С. Бизину, З.С. Безруких, Е.В. Вдовыкину, Х.А. Гаитову, О.Т. Корлюкову, Т.Г. Прокурякову, А.Ф. Рахимову, Е.И. Рачкову, М.И. Рыкманову, Б.Н. Трухина с днём рождения и пожелать им крепкого здоровья.
 Желаем годы не считать,
 Пусть будет жизнь ваша прекрасна –
 Без грусти, горя и забот,
 Здоровья, радости и счастья
 На много лет вперёд.

Л.М. Усольцева, председатель

21 ноября, в четверг,
с 9 часов НА ГЛАВПОЧТАМТЕ
состоится ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА
 Всем участникам – льготные цены
 и сувениры

Подписывайтесь
на старейшую городскую газету!
 Стоимость в почтовых отделениях:

на 6 мес. – 242 руб. 76 коп.
 на 3 мес. – 121 руб. 38 коп.
 на 1 мес. – 40 руб. 46 коп.

«Тоболку»
 ещё мой дедушка
 читывал...



Приглашаем
на ДЕСЯТЬ БЕСПЛАТНЫХ
оздоровительных сеансов

Если у вас гипертония или беспокоят боли в суставах, нарушен сон – уникальная продукция российского изобретателя торговой марки «Асония» поможет вам вылечиться.
 Ждём вас по адресу: 9 мкр., строение 27 «а», ТД «СВ», павильон 7, 2 этаж (за старым «Арбатом»), с 10 часов, запись по телефону 8-919-924-25-42.



Продаются
петухи, куры,
перепела.

Домашние. Живые
 ☎ 8-904-877-56-76



Продам ВАЗ-2110



2002 г.в., цвет «мокрый асфальт», V 1,6, ДВС 16-клап., электропакет.
 ☎ 8-922-486-52-25

ФОТОГРАФ

на свадьбы, юбилей,
 мероприятия.

☎ 8-922-484-25-16

e-mail: dimalferov@mail.ru

ПРОДАМ
ЭЛЕКТРОБАК
для кипячения белья
(УХОД ЗА БОЛЬНЫМ).

☎ 8-919-938-62-65

Сдаётся в аренду
НЕЖИЛОЕ
ПОМЕЩЕНИЕ

61 кв. м, 8 мкр.

☎ 8-919-938-62-65

Реклама
Онлайн

агентство полного цикла

(812) 401-64-64

(495) 737-54-64

(383) 227-64-64

www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.



Пресса



Радио



ТВ



Транспорт



Метро



ВП/Промо



Интернет



Наружка

ЩЕБЕНЬ
ПЕСОК
КЕРАМЗИТ

с доставкой

☎ 8-912-398-04-84

РЕГУЛИРОВКА,
РЕМОНТ
 швейных,
 скорняжных машин,
 оверлоков
 любого класса.

Опыт. Гарантия. Город.

Свидетельство

☎ 8-908-868-90-54,

25-45-61

ОПЫТНЫЙ
ВОДИТЕЛЬ

(категории «В», «С») ищет оплачиваемую работу.

Только дальнобой.

☎ 8-912-922-26-52

СДАЁТСЯ ГАРАЖ
в кооперативе

«Протектор»
 (60 кв. м.)

☎ 8-922-488-40-41

Редакции газеты
 «Тобольская правда»
ТРЕБУЮТСЯ

КОММУНИКАбельные,
ИНИЦИАТИВНЫЕ,
МОЛОДЫЕ ЛЮДИ



Можно без опыта
 работы.

☎ 24-18-42

Помощь
в получении
образования.

☎ 8-909-008-93-88

сайт www.troeknet.ru



САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА
КАЧЕСТВЕННО, ГАРАНТИЯ,
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА.

☎ 8-919-923-13-13

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Дмитрий Карасиер.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Светлана Сураева.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 2206 Тираж 4388.
 Объем 1 печатный лист.
 Номер подписан – 17.00.
 По графику – 17.00.
 Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
 в розницу – договорная
E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>



Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
 За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикации материалов.